
新北市私立南強工商公開授課教案 
領域/科目 生涯規劃 設計者 陳亭如 

實施年級 高三 總節數 3 

單元名稱 未來之旅(持續升學篇) 

設計依據 

學習 

重點 

學 習 表

現 

涯8a-V-1  

生涯行動計畫的擬定與實踐。 

核

心 

素

養 

綜V-U-A1 

具備適切的人性觀與自我觀，提升身心

健全發展的素質。深化生命意義的探

索，確立適切的人生觀及人生信念，發

展自我的獨特潛能，進行生涯規劃與發

展，培養家庭經營的能力，以臻至善與

幸福人生。 
 

學 習 內

容 

涯Ha-V-3  

生涯行動計畫與學習檔案的建立與

檢核。 

議題 

融入 

實 質 內

涵 

涯 U6 能夠運用科技資訊 進行工作/教育環境與生涯進路的探索與分析。 

所 融 入

之 學 習

重點 

善用網路資源收集相關科系之資料，知道該科系要求的學習歷程檔案項目，及志願選

填。 

授課方式  講述、影片、實作、分組討論 

教材來源 自編、新課綱行動協作平台 

教學設備/資源 電腦、投影機、平板 (手機) 

學習目標 

1. 學生能知道學習歷程檔案的繳交規則與內容 

2. 學生知道學習歷程檔案該如何製作 

3. 學生能熟悉canva的操作，進而使用canva製作學習歷程檔案 

4. 學生能了解面試流程，並知道教授常問的問題，做好心理建設 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間（分鐘）  

第一節 

引起動機: 

說明主題大綱及未來幾週會上的內容 

主要活動: 

1. 介紹學習歷程檔案內容(基本資料、修課記錄、課程學習

成果、多元表現)，及上傳限制。 

2. 觀看「如何製作學習歷程檔案」影片 

3. 使用kahoot驗收學生學習成果 

總結活動: 

頒獎 

 

第二節 

引起動機: 

1. 回顧上週內容 

 

 

3(講述法) 

 

7(講述法) 

 

25(影片觀賞) 

15(遊戲互動) 

 

5(講述法) 

 

 

 

5(講述法) 

 



 

主要活動: 

1. 落點分析網站介紹與填志願技巧 

2. 備審資料準備指引查詢平台介紹 

3. 介紹可以製作學習歷程檔案的軟體(以canva與slidesgo為主)  

4. 介紹備審資料小訣竅 

 

延伸活動: 

說明下周上課內容 

面試官最討厭的行為 

 

總結活動: 

收回平板，並鼓勵學生善用canva製作學習歷程檔案  

 

第三節 

引起動機: 

影片觀賞:大學為什麼要面試? 

主要活動: 

1. 與討論科系適合的特質 

2. 說明面試技巧 

3. 影片欣賞:這群人 

4. 網站介紹:被審咪挺你 

5. 口試題目大公開、分組面試 

總結活動: 

結語與鼓勵 

 

 

 

10(講述法+實作) 

10(講述法+實作) 

10 (實作) 

 

10(講述法) 

 

 

1(講述法) 

3(講述法) 

 

 

1(講述法) 

 

 

 

2(影片觀賞) 

 

10(講述法) 

5(講述法) 

10(影片觀賞) 

5(講述法) 

15(講述法+實作) 

 

3(講述法) 

試教成果： 
 

參考資料：（若有請列出） 
1. 如何製作學習歷程檔案 https://www.youtube.com/watch?v=gERTrlut67A 

2. 被審咪挺你 https://forproject108.wixsite.com/mysite-1 

3. 這群人面試的經典語錄 https://www.youtube.com/watch?v=G_rGByqvB2k 

4. 大學為何要面試  https://www.youtube.com/watch?v=aTXaAUSax54 

5. 備審資料準備指引查詢平台https://gotech113.ntust.edu.tw/ 

6. 落點分析https://www.com.tw/p.html 

7. slidesgo網站: https://slidesgo.com/ 

8. canva網站: https://www.canva.com/zh_tw/ 

 

附錄： 
 

 

 

 

 

 

照片1： 照片2： 

https://www.youtube.com/watch?v=gERTrlut67A
https://forproject108.wixsite.com/mysite-1
https://www.youtube.com/watch?v=G_rGByqvB2k
https://www.youtube.com/watch?v=aTXaAUSax54
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照片3： 照片4： 

 
 

 

 

 

 


